

# DEBRECEN N. VÁRADI ÉRTESSÍTŐ.

Vasárnap Junius 3-án 1855.



1-ső félév, 13<sup>dik</sup> évfolyam.

A Debrecen N.-Várad Értessítőre

## ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS.

Értessítőnkre e hó elteltével 1-ső félévi előfizetési-szak beveződvén, jelen napokban mind két városi tudakozó-intézet által körözöttvén a jövő fél évre ujjal folytatandó *Értessítő előfizetési ir.*'s hogy azzal az intézeti megbízott több, 's többször ne alkalmatlankodhassék, minél előbbi aláírás 's befizetésre, r. pártfogóinkat tisztelttel felkérjük.

Egyszersmind postai t. c. előfizetőinket is kérjük kora rendelkezésükért.

Előfizetési díjj: helyben házhozhordozással: — Félévre 2 fr. — postan bár hova Félévre 2 fr. 30 kr. pengő pénzben.

Minden közzj. ügy-, 's azok közt az ez intézetet is pártfogolóknak kegyükbe mindkét városi tudakozó intézet.

### Árverési hirdetés. (1.)

2774 A' Nvárad-i. es. kir. városi kiküldött bíróság részé-  
1855 ról közzétetik, miként nyerese Onuczól, Pesti Blázs Péter nyertes felperes részére bíróság lezárolgott és 200 vfrtra becsült, Szarándon 75-ik sz. a. fekvő háza hozzátartozó 40 lánca szántó és kaszáló földből álló külső illetményivel első ízben f. 1855. év Junius hó 30-ik napja d. u. 3 óraker, szükség esetében másod ízben Julius hó 30-ik napja d. u. 3 óraker a' helyszínen Szarándon becsáron alól is árverés útján el fog adatni, mire a' venni szándékozók ezennel megbívatván, egyszersmind az árverelendő jószagra tetalán jelzalogat nyertek igényeknek bejelentésére a' ppr. 509 § értelmében figyelmeztetnek.

NVárad Május 14-én 1855.

Cs. kir. városilag kiküldött J. Bíróság.

O' l' á h m k. főnök.

### (V. 73.) Haszonbérli hirdetés. (1.3.)

A' belényesi aradalomhoz tartozandó Hollodi Vendéglőház Hollod 's Venter korcsmáltatási jogokkal 's a' hozzája kapcsolott hidvám-észedés hasonvétel, továbbá ugyanott egy urasági három köreforgó lisztelő vizimalom folyó év Juli-us 30-án az uradalmi lakban tartandó nyilvános árverés útján 3 évekre kiadatik, melyre a' bérlelni akarók ezennel meghevitatnak; a' feltételek addig is Belényesben az igazgatósági irodában megtekinthetők.

### Eladó finom ó szilvapálinka.

Mintegy 400 kis cseber 1833-ik évről minden órán eladó. Értekezhetni, Belényes közelihe Kosgyánba Dohse Ferdinánd urnál, vagy Makón Dohse Sámuel ur mint tulajdonosnál bérmentesen. (V. 72. 1. 6.)

### (D. 204.) Eladó lucernás.

A' vargakertben 4 kapa lucernás — melyben még néhány jó gyümölcs fák is vannak — eladó. Utasítást ad a' tudakozó-intézet.

### (V. 76.) Eladó ház. (1. 4.)

Várad-Olasziban az apácák utszáján 394-ik sz. a. Ház több kényelmes alkalommal ellátva, minden órán eladó. Értekezhetni NVárad zöldfa utsza 27-ik sz. a. első emeletben, egyszersmind a' tudakozóintézetben.

### (D. 202.) Helyváltoztatás. (1. 3.)

Alulirt tisztelettel tudatja a' t. c. közönséggel, hogy eddigi lakását, a' Beck-féle házhoz változtatta által. Egyszersmind mindenféle férfi öltönyök divatszertenti gyors és jutányos készítése szolgáltatást ajánlja.

Debrecen Junius hó 1855.

Nemes Sándor,  
férfi-ruha készítő.

Ez Értessítő mult két számában „Csöd gazdasági állomásra” — vonatkozólag: miután a' N. Léai uradalomban a' gyapolyi udvarbírói állomás már be van töltve fíradáságuk megkimélése tekintetből tudatik a' járulni kívánókkal. NLétán Május 27. 1855.

id. Irinyi János mk.  
urad. felügyelő.

(D. 201. 1.)

### (D. 191.) VEVÉS ÉS VÁLLALAT.

Van szerencsém a' t. c. közönségnek jelenteni, hogy mindenféle **álladalmi papirokat földtehermentési kötelezvényeket** megveszek, ugyszinte minden **ilyes papirok szállítását** magamra vállalom. (3. 5.) Bészler Károly.

### (D. 199.) Eladó ház. (2. 2.)

Debrecenben Péterfia utsza végen a' Tivolival által ellenbe lévő utszáckában 869-ik szám alatti jókarban lévő Ház szabad kézből eladó, — értekezhetni iránta Hatvan utszá-  
ban az 1565. sz. a. háztulajdonossal.



### (V. 70.) Árverési hirdetésny. (2. 3.)

A' Belényesi püspökségi uradalmat illető Belényesi Serház, a' ser, bor és pálinka mérési jogokkal a' hozzá tartozó épületekkel A. Poeny, A. Valényagra, Belezseny, Bragyet, Buntyesd, Brosty, B. Lázur, Balaleny, Borz, Burda Buduraszó, Dombrovány, Dragotyán, Dragonyesd, Ferice, F. Poeny, F. Feneres, Fenes, F. Valényagra, Fizugy, Zs. Forró, Zs. Gurbesd, Gyalány, Henkeres, Jánosfalva, Kiskoh, Kakaacsny, Koszvényes, K. Belényes, Kuracell Kreszujá, Karbunar, Lelless, Mérág, Meziád, Mézes, Magura, Nyégerfalva, Nyimoesd, P. P. Cigányesd, Preszáká, Petrány, Pokola, Pocsovesd, Remete, Sebes, Szód, Szudris, Sankojos, B. Sz. Mártony, Szókány, Száká, Szelistye, Tarkaicá, Tatárfalva, Tárkány, Talp, Telek, B. Ujlak, Valány, Rogoz, 's Orvényes községekben földes urasági keresmáltatas és ital-mérési jogok 1856-ik év Január 1-ső napjától három egymásután következő évekre folyó évi Julius 30-án 's következő napján. Belényesben az uradalmi lakba nyilvános árverés után haszonbérbe ki fognak adni, mely kijelent időre a' bérleti akarók elegendő bánat-pénzzel ellátva tisztelettel meghívotnak.

Az árverési és szerződési feltételek addig is az igazgatósági irodában Belényesben megtekinthetők.

### (V. 69.) Hirdetés. (2. 2.)

5648 szám A' nagyváradai el. sz. püspökségi uradalomhoz III tartozó kisebb és nagyobb magtári épületek, nagyváradhoz felőrányira fekvő Püspöki helységben, a helyszínén, f. é. Junius hó 11-én reggeli 10 órakor tartandó nyilvános árverés útján, a legtöbbet ígérőknek, készpénz fizetés mellett, felsőbbi jóváhagyás kikötésével, örök áron elfognak adni.

Hová is a venni szándékozók 10 százalékos, s így 95 's illetőleg 250 pfrt. bánat-pénzzel ellátva, ezennel hivatalossak.

Nagyváradon Május hó 18-án 1855.

A' nagyváradai cs. kir. kerületi pénzügyi igazgatóságtól.

### (D. 114.) Eladó ház. (5\*6.)

Debrecenben a' külvásártérhez közel Hatvanutcán 1538-ik sz. a. tágas udvaru ház kedvező feltételek mellett eladó. — A' n rajta négy épület, az első cseresep épületben van két tágas szoba és konyha 's alattok pince, — a' második nádas épületben van két szoba, konyha és két istálló 16 lóra, — a' harmadik épületben van egy szobával is használható kő kamara, és két istálló 14 lóra, — a' negyedik épületben van egy tágas sertesől, felette ketlős göré 's mellette 5 öles szín lepadlósolva, mely is könnyen állítható fordítható; az udvaron bő vízu kő kút jó állapotban. Továbbá 30 1/2 öl igen közel eső házutáni földjén van egy 12 öles új épület, mely magában foglal két szobát és konyhát 's 40 darab marhára való istállót. A' venni szándékozó értekezhetik a' bent lakó tulajdonossal, vagy Fűvészkert utcán 1085. sz. a. ügyvéd Oláh Károly ural.

### Jéggármentesítésre meghívás.

Bekövetkezvén azon időszak, mely alatt a' jégviharok csapási évenként nem csekély pusztításokat szoktak okozni, bátorodunk a' mezei gazdaság tisztelt közönség figyelmét a' költösön erdélyi jég 's tüzkarmentő társulatra vezetni, 's ezáltal számos részvételre annyi-val is inkább felszólítani, mivel e' társulat tagjai maguknak egymás között a' szabályok alapján nem csak teljes

kártérítéssel kezkeskednek hanem a' tartalék tőkének szabály szerinti része behagyása tlan a' megmaradott föleslegben is részesednek, 's ezáltal minden tag aránylagosan csak is annyiaval járul a' társulat pénztárához, a' mennyi az évi szükség. Ez pedig a' társulat teljesítése óta majd nem minden évben az előleges díjból teljesen födeztetik, nem csak. de sőt a' társulat rendes tagjai a' reájok esendett díjfelölés részekkel következő befizetéseiket teleme-sen apaszthatják.

E' társulattal részvét akár közvetlen az igazgatóságnál. akár pedig Debrecenben Hegedűs Károly és Nváradon Rössler J. C. ügyvivő urak kozben járasuk által történendhet. Kolozsvárt Május 1-én 1855.

A' cs. kir. m. nyert költösön erdélyi jég 's tüzkarmentő társulat igazgatósága. (185. 3. 3.)

### (V. 68.) Csőd hirdetés. (2. 3.)

1855. A nagyváradai nagyméltósági cs. kir. helytartósági osztálynak f. évi 5514 sz. leiratával, e városi hatóságnál több új hivatalok állíttatván azokra a' csőd a f. évi junius 24-ig olly képpen tüzetik ki, hogy későbbben beérkező folyamodványok tekintetbe vétetni nem fognak.

Az új hivatali állomások, s az azokkal egybekapcsolt évi járandóságok pelig következők:

Folyó-szám	p. pénzben	
	frt.	kr.
1 2 Tanács egyenkint	800	—
2 1 Titkár	700	—
3 1 Fogalmazó	500	—
4 3 Fogalmazó gyakornok (Concepts aspiránt) egyenkint	200	—
5 1 Iroda-tiszt (oficial)	450	—
6 1 Irnok	400	—
7 2 Irnok egyenkint	350	—
8 2 Irnok egyenkint	300	—
9 1 Mernök 400 és kövezet alapból 150 fl.	550	—
10 1 Vásár biztos	500	—

Kik ezen állások valamelyikét elnyerni kívánják, tartoznak kellő okmányokkal felszerelt sajtószertűrel irrott és a helybeli nagyméltósági cs. kir. helytartósági osztályhoz intézett folyamodványokat, e város polgármesteri hivatalához a fent említett határig beküldeni, az eredeti, vagy hitelesített másolatban kapcsolt okmányok által kimutatandók pedig:

a) az illetőnek kora, állapota, (nős-e, vagy nőtelen?) eddigi szolgálata nyilvános vagy magány alkalmazásában, nyelvismerete és végzett tanulmányai.

b) azokra néve kik az 1, 2, 3, 4, 5, folyó-számok alatti állomásokra folyamodnak, azon körülmény, hogy a magyar és német nyelvet szóval és írásban értik.

c) Az 1, és 2 folyó-számok alatti hivatalokra folyamodóknál pedig még azon körülmény is, hogy a jogtani és politiai tanulmányokat jó sikerrel elvégezték.

A folyamodványban egyebékkint kijelentendő lézsen, hogy azon esetben ha folyamodó, a kért állományt el nem nyerné, kész e más kisebb és melyik állományt elfogadni.

Végül figyelemzetnek a Folyamodók hogy az 1851-hea kibocsátott ideiglenes községi törvény 48. § szerint, a községi tisztviselők nyugdíjazása, ideiglenes nyugalmazása st. iránt az általadalmi tisztviselőkre nézve fennálló szabályok érvényesek.

N.Várad május 19. 1855. N.Várad város tanácsa.

Cs. k. Ausztriai szabadalommal és k. Bajor és Porosz helybenhagyással.

**Dr. Borchardt**

## Illatos orvosi növény-szappana

a' legtekintélyesb orvosok és magán egyének hitetes és dicseretes ítélete és elismerése szerent még eddig utól nem ért jeles tulajdonai, gyógyító és meglepő hatása által, még az éveket át elhanyagolt bőrön is minden hasonló készítmények közt első helyet foglal, ezen szappan több növényi illatos és olajos részekben kívül ásványi részeket is tartalmaz, melyek ezen szappan hatását sajátságosan meglepővé és jellemzővé teszik. Egy kísérlet általi meggyőződés ezen szappan használatát mindenkinek nélkülözhetlen napisükséggé fogja tenni.

**Dr. Borchardt** növény-szappana ezután is csak zöld nyomatú fehér papír borítékba az ide mellékelt eredeti pecsét alatt 24 pkrval árulatik, mire a' sok utánzások miatt a' vevők figyelmzetnek.



## Dr. Suin de Boutemard illatos fog-tésztája

a' legalkalmasb szer az iny és fogak egésségesen tartására és az ott termő kártekonyn üledésközlő való megmuntásra e' fogának fájdalomtalan és ártatlan módon megfehérlítésére ugy a' fénymáz fentartására és rozsz szag eltávolítására, rothadás és keserves fogfájások megelőzésére, a' felett az inyet erősíti, a' fogak lúdulását meggátolja és a' lehelletet kellemesen frissíti. Ezen átalános elismert jeles tulajdonai által **Dr. Suin de Boutemard** fog-tésztája, közméltánylást 's a' legtágabb körökben növekedő fogyasztást vivott ki magának, mivel azok, kik csak egy kísérletet tettek is — ujabban előszeretettel veszik.

**Dr. Suin de Boutemard** fog-tésztája egész és fél adagokban 40 és 20 krrért árulatik, a' hátulján veres és arany bronz nyomatban **Dr. Suin de Boutemard** család-címe és kézmásolata látható, mire a' sok hamisítások miatt a' vevők hasonlóul figyelmzetnek.

Egyedül irak helye a' fentebbi nagy híru két jeles cikknek — Debreczenben kereskedő Csanak József és Ceglédutczan gyógyszerész R. Vince Károly — Ceglédn: A. Kristóf — N. Váradon: Huzella Mátyás és Janky Antal — Keeskenémén: Szvartz és Reiner — N. Károlyban: Schöberl Károly — N. Mihályon: Brenning Ferenc — S. A. Ujhelyben: Fröhlik Antal és fia — Szatmáron Weisz János — Szolnokon gyógyszerész Schefftsik István uraknál. (A. D. 55.) (7. 9.)

## (D. 180.) Eladó kerti szőlő. (3. 3.)

Debreczenben az ugynevezett homok kerti első járásában — a' váradutcai ivókutnál levő szőlőskert kapunál bemenvé közel — 9 kapa jó karban levő szőlő — szép pajtával, jó ivó vizü kuttal — nemes fajú gyümölcsfákkal — körül lugasokkal rendezve, minden órán eladó. — Utasítást ad a' debreceni tudakozó intézet.

## Örökáronadó kaszáló.

A' Bánkon 8 bogjás kaszáló örökáronadó. Értekezhetni Kis-Csapóutcán a' 763. sz. alatti háztulajdonossal. (3. 3.)

## (V. 71.) Jégeső elleni biztosítás. (2. 4.)

A magyar országi váltó biztosító Társulat közhírré teszi, hogy minden föld termésekre, hozzá szabályozott illó tulajdonokra, a jelentések a Pesti Igazgatósággnál, ugy mint minden Agens Testületnél ez országban teendők.

Az Agentia létezik Debreczenben **Schöberl József**, N. Váradon **Heinrich István** uraknál.

## Serhási haszonbérleti hirdetés.

Nagy-Várad városában levő és  $\frac{2}{3}$  részben a' N. Várad-i Ttes. Lszt. Káptalant.  $\frac{1}{3}$  részbe hozzá tartozandó épületekkel és eszközökkel, serfőzési joggal, f. é. Julius 1-ső napjától számitandó három évekre f. é. Junius 12-ik napján N. Váradon Zöldta utcában Ttes. Káptalan 27-ik sz. házanál a' fő-ügyvédi irodában reggeli 9 óraker tartandó nyilvános árverés utján fog haszonbérbe adatni, mely árverésre a' bérleti szándékokozók elegendő bánat-pénzzel ellátva illendően meghívhatnak. Kelt N. Várad máj. 18. 1855.

T. Káptalan felügyelője és város megbízottja által.

(D. 194. 2. 2.)

## (D. 165.) Közhírrététel (4. 5.)

egy 's két colos **deszákak — lécek — gerendák — és szarufák** — kisebb nagyobb mennyiségben megvétele iránt bérmentes levél által rendelkezhetni Bánfi-Hunyadon **Frank Józseffel**.

## Debreceni színház.

szombaton junius 9-én

**Kacvinsky János** dalszínész jutalmánul egészen új készítmény és tuzjátékkal adatik:

## A BÜVÖS VADÁSZ

Tuneményes dalljáték 4 felvonásban, — zenéje **Weber Károly** Mariától.

A' fent nevezett jutalmazandó nem csak e' jelen társulat, hanem az egész hazai dallászinészei között egyik legérdemesbbje levén — ki Debreczen műértő közönsége teltségét is megnyerni legforróbban törekszik, — öt ez alkalommal számos nézők pártfogásába ajánljuk

több színműbarátok.

Kihuzott Lotteriai számok 1855. Budán Máj. 30-án 14, 76, 71, 80, 15. Bécsben Máj. 23-án 90, 33, 18, 76, 73

Kiadja Balla Károly. — Nyomatik Debreczen város könyvnyomdája gyorsajtóján.